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The article presented describes author “s visit in the Bovington Tank Museum and
provides the reader with information about this museum and its selected exhibits.
Following a brief introduction containing general information, the author brings
an insight into individual exhibition sections with more detailed information pro-
vided about several selected machines. The article may inspire the general as well
as professional public to visit this undoubtedly interesting museum.
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Tankové múzeum nachádzajúce sa v mestečku Bovington, v grófstve Dorset
na juhu Anglicka, má v súčasnosti vo svojich zbierkach takmer 300 exponátov obrnenej
vojenskej techniky, medzi ktoré patria nielen tanky, ale aj stíhače tankov, samohybné delá,
obrnené transportéry a obrnené automobily. Múzeum v Bovingtone uchováva vo svojich
priestoroch obrnenú vojenskú techniku pochádzajúcu až z dvadsiatich šiestich štátov, pri-
čom jej súčasťou je niekoľko unikátnych vozidiel, ktoré nenájdeme nikde inde na svete.
Bezpochyby najslávnejším exponátom múzea je obávaný nemecký Panzerkampfwagen VI
Tiger I (SdKfz 181), jediný plne funkčný a pojazdný Tiger I, ktorý sa zachoval dodnes.
Múzeum v Bovingtone je naňho, pochopiteľne, právom hrdé a pravidelne každý rok uspo-
radúva tzv. Tiger Day (Deň Tigra), počas ktorého si záujemcovia môžu vychutnať buráca-
júce motory tohto kolosu z druhej svetovej vojny naživo v aréne nachádzajúcej sa v širšom
areáli múzea.

Priestory tankového múzea sú rozčlenené na štyri hlavné haly, každá z nich je domo-
vom obrnených vozidiel pochádzajúcich približne z rovnakého historického obdobia. Ak
si budete chcieť prezrieť vystavené exponáty od najstarších až po tie najmodernejšie, mali
by ste ako prvú navštíviť halu „World War 1 “ ,  kde sú umiestnené tanky a vojenská tech-
nika z prvej svetovej vojny. Dominujú tu britské tanky, keďže Veľká Británia je kolískou
tanku a ako prvá nasadila túto novú a prevratnú zbraň do boja. Medzi najvzácnejšie kusy
patrí tank Mark I (Male), vyrobený vo Veľkej Británii v roku 1916. Je to jediný zachovaný
exemplár tohto typu tanku na svete, a tým pádom aj najstarší zachovaný tank vôbec. One-
dlho bude mať tento „deduško“ už neuveriteľných 100 rokov! Raritou je aj britský tank
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